

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
экспертной комиссии по диссертации Лахтачевой Ольги Сергеевны
«Специфика контента сайтов регионального телевидения:
филологический аспект»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.01.10 – журналистика

Актуальность работы предопределяется целым спектром факторов:

- активным развитием регионального телевидения в интернете, что проявляется в растущей численности интернет-сайтов, созданных региональными телекомпаниями;
- существенным влиянием интернет-сайтов региональных телекомпаний на развитие информационного пространства российских регионов в целом;
- возможностями фокусирования внимания целевой и потенциальной аудитории на экранной продукции регионального телевидения;
- отсутствием предметных научных исследований региональных телевизионных сайтов с позиций тематических, жанровых и структурно-функциональных характеристик.

К важным аспектам относятся также изучение причинности актуализации интерактивной и интеграционной функций регионального телевидения в интернете, выявление ролевой представленности аудитории в виртуальном пространстве, степени включенности интернет-пользователей в процессы создания медиаконтента.

Научная новизна диссертации состоит в том, что впервые выявлены роль и место интернет-сайтов региональных телекомпаний в системе СМИ Челябинской области; определены факторы, влияющие на формирование контента сайтов региональных телекомпаний; проведен сравнительный анализ интернет-сайтов телекомпаний Челябинской области; представлена классификация интернет-сайтов телекомпаний Челябинской области по критериям дифференциации интернет-СМИ.

Достоверность результатов диссертации обеспечивается опорой исследования на широкую теоретико-методологическую базу, в которую вошли работы отечественных и зарубежных ученых в области журналистики,

филологии, социологии, других гуманитарных наук, а также на большой эмпирический материал, собранный диссертантом, который состоит из видео-, радио-, фото- и текстовой информации интернет-сайтов телерадиокомпаний Челябинской области.

Теоретическая значимость заключается в обосновании особенностей процесса формирования контента на интернет-сайтах телекомпаний Челябинской области, тенденций развития региональных телекомпаний в условиях дигитализации, конвергенции и интеграции, что характеризует перевод всех видов информации – текстовую, аудиовизуальную, иллюстративную – в цифровую форму, а также их слияние и интеграцию при размещении на интернет-сайте. Описание факторов, влияющих на функционирование телевидения в Сети интернет и специфику коммуникационного процесса телекомпании в виртуальном пространстве, дают новые представления и новые знания о развитии системы региональных СМИ на современном этапе с учетом глобализации информационного пространства, вносят вклад в теорию журналистики и историю регионального телевидения.

Практическая ценность работы обусловливается возможностью применения эмпирических результатов исследования, развернуто представленных в Приложениях, в организационно-творческой деятельности региональных компаний. Развитие интернет-сайтов региональных телекомпаний имеет уверенную тенденцию к росту, и анализ структурно-содержательных характеристик интернет-сайтов региональных телекомпаний, представленный в исследовании, может быть использован специалистами интернет-телевидения на практике. Диссертация также может служить основой для обновления учебников по теории и истории журналистики, разработки учебных пособий, методической литературы, необходимых для подготовки и переподготовки журналистских кадров.

В перспективе диссертант планирует обратиться к дальнейшему исследованию структурно-содержательной модели контента интернет-сайтов регионального ТВ. Это обосновывается как стремительной эволюцией

интернет-пространства, так и процессами перевода российского телевидения на цифровую интерактивную платформу, где роль деятельности региональных телекомпаний до конца не определена. Таким образом, ценность представленной к защите диссертации обосновывается проведением первичного анализа важного направления деятельности регионального телевидения с целью его развития.

Диссертация О. С. Лахтачевой представляет собой самостоятельное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью. Основные научные положения, сформулированные в работе, являются достоверными, обоснованными; они изложены в статьях, опубликованных в ряде научных изданий, три публикации из которых размещены в научных журналах, входящих в перечень ВАК.

Диссертация и автореферат О.С.Лахтачевой представляют собой законченное научное исследование, отвечающее требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, соответствуют также Паспорту номенклатуры специальностей научных работников 10.01.10 – журналистика.

Экспертная комиссия рекомендует принять диссертацию О.С.Лахтачевой к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Председатель экспертной комиссии:

С.Л. Уразова,
доктор филологических наук,
доцент

Члены комиссии:

Л.А. Коханова,
доктор филологических наук
профессор

А.А. Калмыков,
доктор филологических наук,
доцент